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230. 
Rozporządzenie Ministrów Skarbu oraz 

Przemysłu i Handlu 
z dnia 27 marca 1923 r. 

O ulgach c elnych. 
Na mocy uchwały Sejm u Ustawodawczego z dnia 

1 sierpnia . 1919 r. i uchwały Rady Mini~trów z dnia 
26 maja 1919 r. zarządza się co następuje: 

§ 1. Uwalnia się od da następujące towary: 
Pozycja taryfy 

celnej: 

37 p. 1 C 

39 p. 1 
68 p. 1 

N a z w ·a t o war u: 

Śledzie i inne ryby morskie oprócz od­
dzielnie wymienionych, świeże (żywe 
i śnięte), również mrożone. 

Ml eko świeże ' 
Bursztyn (również topiony), nieobro­

biony. 
§ 2. Następujące towary opłacają clo z dopłatą 

wCllutową (agio) 9: 900% (czyli mnożnik 100): 
Pozycja taryfy 

celnej: N a z wat o war u: 

3 p. l, 2, 3, 4 Mąka (oprócz ziemniaczanej) kasza 
i Uwaga i słód. 

21 . p. 1 Tytoń vi liściach i wiązkach z łodygami 

36 
37 p. l-b 
37 p. l-c 

41 p.3 

41 p. 4 
5'1 p. 2-b 

lub bez; łodygi tytoniowe, odpadki 
i miał. . 

Masło krowie i owcze. 
Karpie świeże. 
Ryby świeże oprócz morskich i oddziel­
. nie wymienionych. 
Kości, poddane działaniu kwasu s)ar­

~zanego; użyżniające komposty i pu­
drety. 

Kości palone, popiół i węgiel z kości. 
Sadło odsączone, przetopione i przero­

bione, oraz łój kostny. 
58 p~ 2, 3 Drzewo cedrowe w balach, klocach i de-

71 p. 2 
92 p. 2 
98 . p. 3 
108 p. 3-a 
117 p. l-a 

117 p. 3. 

seczkach, do wyrobu ołówków, na 
zasadzie pozwolenia Ministerstwa Skarbu. 
Grafit mielony. 
F\ntymon metaliczny 
Siarczan amonu. 

. Kwas azotowy, nitroza. 
Olei. bawełniany db wyr,obu margaryny 

i innych tłuszcz'Ów jadalnych, na zasa­
dzie pozwolenia .Ministerstwa Skarbu. 

Olej słonecznikowy, kokosowy i palmo-
wy,oleje roślinne, oddzielnie niewymie­
nione, wszystko do wyrobu margaryny 
i ·innych tłusz<;zów jadalnych, na zasa­
dżie pozwolenia Mjnisterstwa Skarbu. 

143 p. 2·a Wiórki, opiłki i złomki z mosiądzu i in-
nych stopów metalowych, oprócz od­

152 p. 2 
dzielnie wymienionych. 

Rury proste, żelazne i stalowe, bez szwu, 
niełączone, o średnicy zewnętrznej po­
wyżej 100 mm., zaopatrzone na koń­
cach w gwint nacięty na długości nie 
mniejszej niż pół zewnętrznej średni­
cy rury. 

167 C p. 3 Maszyny i narzędzia rolnicze, następu­
jące: maszyny żniwne kosiarki, żni­
wiarki, wiązałki, aparaty do kosiarek. 

Pozycja taryfy 
cel nej: 

p.6 

Nazwa towaru: 

Niewyrabiane W kraju części maszyn 
wyżej wymienion ych, sprowadzane ra­
zem z maszynami lub oddzielnie, na za­
sadzie pozwolenia Ministerstwa Skarbu. 

174 p. l-a Wozy kolejowe (wa gony) dla kolei nor-
malnych następujące: pomostowe, plat­
formy i węglarki. 

174 p, l-b Cysterny koL2jowe. 
175 p. 2 Statki żelazne, parowe i nieparowe, 

rzeczne (do 600 tonn pojemności). 
175 p. 3 Statki drewniane. 
176 p. 4-a, b Błonnik roślinny (celuloza) suchy i wil­

gotny. 
177 p. 2c, li II; Papie r dnlkowy i ilustracyjny, bez ozdób 
177 p. 2f, l i znaków wodnych, oraz papier far­

bowany bi a łą farbą jedno i dwustron­
nie, ,wszystko dla instytucji społecz­
nych lub rządowych o charakterze 
wydawniczo-naukowym, na zasadzie 

183 p. 6 
pozwolenia Ministe rstwa Skarbu. 

Przędza bawełniana wszelka nitkowana 
z dwóch lub więcej nici pojedyńczych 
numerów (oprócz wymienionej w p. 5), 
do wyrobu sieci rybackich, na zasa­
d ::ie pozwo lenia Ministerstwa Skarbu. 

184. Uwaga. Przędza wymieniona w tej pozycji (z ma­
te rjałów włóknistych wymienionych 
w poz. 179 p. 2 i 3), nitkowana, nie 
na drewnianych szpulkach, do wyrobu 
sieci rybackich, na zasadzie pozwole­
nia Ministerstwa Skarbu. 

186 p. 2-a I Przędza z szerści wielbłądziej do N2 57 
p. 3-a I włącznie, pojedyńcza i nitkowana, nie­

190 p. 1 
barwi ona. 

Szpagat i sznurki z juty, konopi, lnu, 
pakuł i innych włóknistych materja~ 
łów roślinnych. wymienionych w p. 3 
poz. 179, do wyrobu sieci rybackich, 
na zasadzie pozwolenia Ministerstwa 
Skarbu. 

Szpagat z konopi, ~Manilla" i "Sisal" 
do wiązałek, ' za pozwoleniami Mini­
sterstwa Skarbu. 

§ 3. Następujące towa'ry opłacają cło z do­
płatą walutową (agio) 49.900% (czyli mnożnik 500): 
Pozycja taryfy 

celne j: 

13 

24 p. 4 

41 p. 5 · 
51 p. 3 
51 p. 5 

52 p. 2,5 

55 

57 p. 4a 
64 p. 3 

N a z wat o w .a r u: 

Konse rwy ze śledzi nie zawierające oli­
wy (Kipered Herings). 

Mleko zgęszczone, mączka mleczna 
z cuk rem lub bez. 

Superfosfaty mineralne. 
Oleina. .. 
Margaryna jadalna i sztuczne masła ja­

dalne. 
Woski roślinne: carnauba, japoński /' 

Wosk bitumiczny z węgla. . 
Skóra do wyrobu zgrzebeł (grempli), 

rzemyczków i cholew do maszyn 
włókienniczych, na zasadzie pozwo­
lenia Ministerstwa Skarbu. 

Bicze tkackie. 
Taśmy plecione ze słomy, wiórów drzew-
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Pozycja taryfy 
celnej: 

6Ę> p. 3 

66 p. 6 i 
Uwaga 

~9 p. 3,4 

71 p. 5b 

72 p. 3b 
72, p. 3e 
72 p, 3d 
81 

88 p. 1 

91 p. 2 
105 p. 4 
105 p. 7b 
108 p. 2 
112 p. 1e 

112 p. 6,9 

112 p. 7,9 

112 p. 9 
112 p. 9 

112 p. 9 

112 p. 9 

140 p. 1, 3 

140 p. 2 
140 p. 3 
149 p. la I 

i [I 
149 p. 2b 

150 p. 2a 

153 
154 
153' p. 1b 

N a. z wat o war u: 

nych, łodyg chociażby z dodatkiem 
włosia, bawełny, lnu i konopi, niefar­
bowa\le i nieb!ichowane. 

Gips red zimy (alabaster) w ·I~awałkach , 
niepalony. 

Płyty łupkowe piłowane, również szlifo­
wane oprócz wyrobów z łupku oraz 
płyty łupkowe nieobrobione, łupane. 

F\zbest \V arkuszach, przędza i wyroby 
wszelk ie. 

Wyroby prasowane z węgla dla elektro-
techniki , o wadze sztuki powyżej 3 kg. 

Cegły i płyty z kwarcu i dynasu. 
Cegły i płyty z m agnezytu. 
Retorty dla zald adów gazowych. 
F\r:tracen, nafia lina, fenol (kwas karbo-

lowy), benzol, su rowe (["lieoczyszczone). 
Pasy napędne kaUCZUKowe wszelkie; wę­

że kauczukowe z tkaniną lub bez, ze 
spiralą wewnątrż' lub bez, lecz bez 
oplecenia metalowego; gume!astyka 
do uszczelniania; artykuły techniczne 
z gumelastyki bez tkan in, jak bufory 
kauczukowe do pras i kuchni polo­
wych, kule do wentyli i t. p. 

Siarka oczyszczona, kwiat siarczany. 
Dwuwęglan sodu. 
Wodorosiarczek sodu. 
S iarczek węgla. 
Benzol i naftalina oczyszczone; antra­

chinon. 
Naftole i sulfopochodne, oprócz nale­

żq<:yc:h do poz. 135. 
Nitro i amidopochodne szeregu aroma­

tycznego i ich sole. 
Chlorbenzol, wodorosiarczek wapnia. 
fluorek spdu; dekalina, tetrali na (deka­

hydro i tetrahydronaftalina) z zapa­
chem, przypominającym naftalinę. 

Hzotany toru, ceru, berylu, aluminium 
i magnezu do wyrobu koszulek żaro­
wych, na zasadzie pozwolenia Mini­
sterstwa Skarbu. 

Toluol, ksylol, karbazol. Produkty de­
stylacji smoły pogazowej surowe. Hn­
tracen, oczyszczony. 

Stal wiertnicza, sta l koniczna, stal szybko­
tnąca, stal narzędziowa, wszystko na'za~ 
sadzie pozwolen ia Ministerstwa Skarbu. 

Szyny żłobkowane. 
H - stal do wyrobu haceli. 
Rury miedziane i ze stopów miedzi, wy­

łącznie bez szwu, gołe, nie polerowe. 
Oprawki (czopy, cokle) mosiężne z łeb­

Idem porcelanowym, szklanym lub wi­
trytowym do wyrobu lampek elek­
trycznych. , 

Walce z żelaza lanego utwardzane, nie­
obrobione. 

Sprężyny do zegarów ściennych. 

Żerdzie (sztangi) wiertnicze, grubości 
22 - 30 mm. włącznie, żerdzie in-

Pozycja taryfy 
celnej: N a 4 wat <> war u: 

strumenrZlcyjne i ratunkowe grubQ~ 
ści 40 - 80 mm. włącznie. 

153 p. 1 b Butle żelazne i stalowe. 
153 p. 5a Łańcuchy na potn::eby wiertnictwa, na za­

156 o. 2b I 
i il 

161 p. 2 

sadzie pozwolenia Ministerstwa Skarbu. 
Tkaniny druciane z miedzi, bronzu fo~-

forowego i innych stopów miedzi (sita). 
Narzędzia oddzielnie niewymienione z ze-

laza i stali zwyczajnej (świdry ciesiel~ 
skie i t. p.), z wyjątkiem pił r~cznych 
do drzewa, kowadeł, żelazek krawiec~ 
kich i domowych (do prasowania, glan· 
sowania i t. p.), młotów toporów, sie­
kier, babek do kos, strugów kolis tych 
i prostych. 

161 p. 3a, b, c Narzędzia stalowe hartowane do obra­
biania: świdry spiralne, gwintowniki, 
rozwierŁniki, frezy, piłki okrągłe, na­
rzynki do gwintownic r~cznych i ma­
szyn gwinciarskich, noże do nożyc, 
sztance, stemple, kroi dla; numerki 
i alfabety. 

167 f\ p. la Niewyrabiane w kraju maszyny od-
p. 2 dzielnie niewymienione i niewyrabiane 

w kraju aparaty, na zasadzie pozwo­
lenia Ministerstwa Skarbu. 

167 H p. lb Paro i elektrowozy, wagony parowe, 
spalinowe i elektryczne; mechanizmy 
dźwigów (wind) elektrycznych osobo­
wych (bez elektromotorów) i parowych. 

167 H p. 1b Traktory, na zasadzie poiwolenia Mini­
sterstwa Skarbu. 

167 H p. 1 c Maszyny parowe niewyrabiane w kraju, 
silniki spalinowe następujące: żeglu~ 
gowe, samochodowe i lotnicze; silniki 
spalinowe systemu Di~la, lezące i sto­
jące, niewyrabiane w Kraju; sprężarki 
(kompresory) i ekshaustory typów nie­
wyrabbnych w kraju. Wszystko na za­
sadzie pozwolenia Ministerstwa Skarbu. 

167 f\ p. 1e Maszyny do wyrobu lodu, sikawki po­
żarowe motorowe i parowe. 

167 f\ p. 1 d Lokomobile parowe typów niewyrabia­
nych, w kraju, na zasadzie pozwole­
nia l\l\inisterstwa Skarbu. 

167 f\ p. 1e Turbiny parowe. 
167 f\ p. 1f II Obrabiarki do drzewa, oddzielnie nie­

wymienione, typów niewyrabianyeh 
w kraju, na zasadzie pozwolenia Mi-. 
nisterstwa Skarbu. . 

167 f\ p. 19 Obrabiar"!<i do metalu typów niewyra~ 
bianych w kraj u, na zasadzie pozwo­
lenia Ministerstwa Skarbu. 

167 PL p. 1h Maszyny włóki'ennicze typów niewyra· 
bianych w kraju , na zasadzie pozwQ­
lenia Ministerstwa Skarbu. 

167 H p. la"'Maszyny papiernicze typów niewyrabia­
p. lh VI nych w kraju, na zasadzie pozwole· 

nia Ministerstwa Skarbu. 
167 f\ p. I i II Łożyska kulkowe, bez płyt podstawo­

wych i bez konsol. 
167 f\ p. 4ą Niewyrabiane w kraju części maszyn 

i aparatów, sprowadzane oddzielnie 

, 
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Pozycja taryfy 
celnej: Nazw4 towaru: 

lub razem z maszynami, na zasadzie 
pozwolenia Ministerstwa Skarbu. 

167 B p. l Maszyny elektryczne: prądnice i siln iki, 

) 
w~gi pbwyż!:Jj 2.500 kg.; przetwornice 

. wszelkie, trahsformatory. 
167 B p. 2 f\kumu latory. 
167 C p. 2 Maszyny i narzędzia rolnicze nast~pują­

ce: siewniki łańcuchowe do nawozów 
s ztucznych; śrutowniki kombinowane 

p.3 

p.4 

z gniotownikami; 
pługi parowe; bukowniki przewoźne 
do koniczyn i traw; siewniki kombi-
nowane do równoczesnego wysiewu 
zboża i nawozów sztucznych; maszyny 
?o ~zyszczenia nasion buraczanych 
l komczyn~na si~ach lub płótnie; aparaty 
do. ostrzenIa nozy do maszyn żniwnych; 

płu gi mo tor.owe niewyrabiane \V kraju 
na zasadZIe pozwolenia [V\inistel'stwa 
Sk?rbuj siewn ik i ręczne do warzyw; 
tryjery o bębl)ach z blachy frezowanej 
do czyszczen' a nasion; opryskiwacze 
d? d~zynfekcji drzew i budynków; wi­
rowki do mleka; pasteryzatory i t. p. 
maszyny mleczarskie oprócz masielnic 
~ wygniatarek do masła; inkubatory 
I aparaty do hodowli ptactwa; 

niewyrabiane w kraju części m aszyn wy­
żej wymienionych, sprowadzane razem 
z m aszynami lub oddzie lnie na zasa­
dzie pozwolenia Ministerstwa Skarbu. 

16~ p. l-a Wodo-paro·spirytuso i gazomierze. 
169 p. 3-a III f\paraty i przyrządy elektryczne niewy­

rabi ane VI kraju o wadze sztuki po­
wyzeJ 150 kg. , na zasadzie pozwolenia 
Ministerstwa Skarbu. 

169 p. 3'e Liczniki energji elel{trycznej. 
171 p. 4-a Tarcze (cyferblaty) do zegarów ścien-

nych, również posrebr~ane, pozłacane 
lub oksydowane; soczewki do waha­
deł do zegarów ściennych; łuski do 
wag do zegarów ściennych . 

173 p. 8 Podwozia samochodów ciężarowych. 
177 p. 2·b Papie." dr.ukowy Qiały niesatynowany 

I .~lekleJony z zawartością nie mniej 
mz 60% masy drzewnej, waoi nie 
mniej niż 48 gr. w metrze kw.: 1) ro· 
tacyjny w rol ach o średnicy niemniej 

183 p. 4 
niż 70 cm., 2) w arkuszach. 

Pr~ę?za bawełniana pojedyńcza powy­
zeJ N:! 80. 

184 i Uwaga Przędza z włókien ramji nienitkowana 
i nitko\ivana, do wyrobu koszulek ża: 
rowych, na zasadzie pozwolenia Mini­
sterstwa Skarbu. 

190 p. 2 Sieci rybackie wszelkie, nawet bawełniane. 
'205 p. 2-c: Taśmy pleCione z tagalu, niefarbowane 

217 p. 1 
i nieblichowane. 

Proch czarny do wyrobu lontów, nll zasa­
dzie pozwolenia Ministerstwa Skarbu. 

. § 4. Mast~pujące towary opłacają cło z opłatą 
walutową (agio) 119.9000/0 (czyli mnożnik 1200): 

Pozycja taryfy 
celnej: N a z wat o war u: 

5 p. 3 Warzywa i okopowe suszone, oprócz 

5 p. 4 

34 p. 2 

37 p. 3 

oddzielnie wymienionych. 
Korzenie cykorji suszone, niepalone 

i nieprzyrzqdzone. 
Mięso gotowane, suszone, wędzone i ma­

rynowane. 
Ryby solone, wędzone-i suszone, oprócz 
. oddzielnie wymienionych. 

37 p. 4 b Sledzie wędzone. 
57 p. 4 a Skórzane wyroby techniczne "frettoirs", 

na zasadzie pozwolenia Ministe rstwa 

64 p. 3 
Skarbu. 

Taśmy plecione ze słomy, wiórów drzew­
nych i łodyg, chociażby z dodatkiem 
włosia, bawełny, lnu i konopi, blicho­
wane, ale niebarwione. 

66 p. 3 a Kamienie budowlane, oprócz oddzielnie ' 
wymienionych, nieobrobione lub zgru­
ba obtłuczone \v kształcie brył i płyt, 
bez obrobienia powierzchni (obciosa­
nia, opiłowania). 

66 p. 3 b Kamienie budowla ne, oprócz oddzielnie 
wymienionych: kamienie, bryły i płyty, 
grubości powyżej 15 cm., opiłowane lub 
obciosane w całości lub tylko częściowo. 

66 p. 3 ~ Kamie nie budowlane, oprócz oddzielnie 
wymienionych: płyty do 15 cm. gru­
bości włącznie, z powierzchniami opi-

12 p. 3a 
72 p. 3 f 
77 p. 2 

78 p. 2 

łowanemi lub obciosanemi. . 
Cegły i płyty z gliny szamotowej. 
Cemel1t szamotowy, zaprawa szamotowa. 
Balony, rurki i bagietki szklane do wy-

terbu lampek elektrycznych. 
Szyby lustrzane nieobrobione po odla­

niu, t. j . niematowane, nieszlifowane 
i niepolerowane. 

98 p. 2 f\zotan amonu. 
104 p. l~ Chlorek wapnia nieoczyszczony, wyłącz-

nie do wyrobu chloroformu, na zasa­
dzie pozwolenia MinIsterstwa Skarbu. 

105 p. 7b, c Siarczek sodu. 
106 p. 1 Octan wapnia surowy, wyłącznie do wy-

robu acetonu i kwasu octowego, na za­
sadzie pozwolenia Ministerstwa Skarbu. 

107 p. 1 b Chlorek wapnia oczyszczony (wapńo 

112 p. 1 e 

112 p. 9 

112 p. 9 

115 

124 p. 2'21 
125 p. 1 
129 p. 2 

bielące), wyłącznie do wyrobu chlOro­
formu, na zasadzie pozwolenia Mini­
ste rstwa Skarbu. 

Kwas karbolowy krysztaliczny oraz płyn­
ny, bezbarwnv. 

Leul<onln, terrar, kryolit sztuczny, soda 
krzemowo· fluorowa (fluorokrzemian 
sodu), do wyrobu naczyń emaljowa· 
nych, na zasadzie pozwolenia Mini-
sterstwa Skarbu. ' 

Chlorek siarki, na zasadzie pozwolenia 
fviinisterstwa Skarbu. 

Eter sia~'czany do wyrobu sztucznego je­
dWabIU oraz prochu bezdymnego, naza­
sadzie poz\.volenia Ministerstwa Skarbu. 

Ekstrakty garbnikowe suche. 
Ziemie farbiarskie: kasselska i weroneńska. 

Karmin koszenilowy • 
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Pozycja taryfy 
, celnej: N a z wat o VI 8 r u: 

135 ' Pigrf'lenty i laki pigmentowe do wyrobu 
, farb artystycznych, na zasadzie po-

, zwolenia Ministerstwa Skarbu. 
140 p. 4 Blacha żelazna i stalowa, grubości 

, 0,28 mm, i mniej, 
149 p. 2p, 3 Dzwony kościelne z miedzi i stopów miedzi. 
150 p. 1 Elekt ody magnetytowe, na podstawie 

155 p. 2a, b, 
c, d. e, f, 

156 p. 3 
161 p. 2 
162 p. 2. 3, 

4,5 
167 B p. 1 

pozwolenia Ministerstwa Skarbu. 
Drut miedziany i ze stopów miedzi. 

Kable eI$tryczne obłożone ołowiem. 
Młoty, siekiery, topory i babki do kos. 
Przybory zecerskie i drukarskie, z wy-
wyjątkiem czcionek. 

Niewyrabiane w kraju prądnice i silniki 
elektryczne, wagi powyżej 300 kg. do 
2500 kg. włącznie i części maszyn 
elektrycznych, wszystko na zasadzie 
pozwolenia Ministerstwa Skarbu. 

167 C p. 2 Maszyny i narzędzia rolnicze następu­
jące: prasy do słomy i siana; zęby 
sprężynowe do kultywatorów; siecz­
karnie tarczowe (nożowe) o szero­
kości gardła powyżej 310 mm. 

p. 4 noże do sieczkarń; masielnice i wygnia­
tarki do masła. 

p. 6 zęby sprężynowe do bron i ~rabi; nie­
wyrabiane w kraju części maszyn wy­
żej wymienionych, sprowadzane razem . 
z maszynami lub oddzielnie, na za-

, sadzie pozwolenia Ministerstwa Skarbu. 
173 p. 8 p. 2 Samochody ciężarowe i wozy przyczep­

ne do nich oraz c;zęści zapasowe, 
przywożone razem z samochodami. 

1n p. 2c I Papier drukowy nieklejony i słabo Ide­
jony., biały, bez ozdób i znaków wod­
nych, z zawartością masy drzewnej, 
wagi nie mniej niż 48 gr. w metrze 
kwadratowym. Papier zeszytowy kle­
jony, biały, bez ozdób i znaków wod­
nych, nie Iinjowany lub też zaopa­
trzony w jednostajną linjaturę zeszyto­
wą niebieską lub szarą, z zawartością 
masy drzewnej, wagi nie mniej niż 
65 gr. w metrze kw. Bibuła atra­
mentowa do zeszytów biała lub kolo-
rowa, z zawartością masy drzewnej. 

183 p. 6c Przędza bawełniana nitkowana (oprócz 
, wymienionej w p. 5) powyżej N!l 80. 

187 p. 2, 3 TI<anina bawełniana cambric do wyrobu 
188 p. 2, 3 haftów, na zasadzie pozwolenia Mini­
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sterstwa Skarbu. 
Linoleum, płótno żaglowe do wyrobu 

pasów transmisyjnych. 
Wojłok prasowany i nasiąknięty klejem 

w taflach grubości 3-15 mm. do wyrobu 
przybitek myśliwskich, na zasadzi,e po­
zwoleniaMinistersŁwa Skarbu. Przybitki 
wojłokowe do nabojów myśliwskich. 

Wełniane osnowy dla dywanów, druko­
wane, nawinięte na wały. 

Pozycja taryfy 
I celnej: 
205 p. 2~ 

!JI .• 

N 8 Z W l! to w 8 r u 

Taśmy plecione z I tagalu, blichowane, 
ale niebarwione. 

§ 5. Minister Skarbu w porozumieniu z Mini· 
strem Przemysłu i Hand lu może z ważnych wzglt::dów 
gospodarczych zniżać do wysokości, przewidzianej 
w § 3 niniejszego rozporządzenia, dopłatę walutową 
(agio) na instalacje , fabryczne, jeżeli stanowią one 
używane urządzenia fabryk, nabywanych i przeno­
szonych jako całość lub jako kompletne oddziały do 
polskiego obszaru celnego. ' 

§ 6. Przewidziane w §§ 2, 3 i 4 dla niektórych 
towarów ulgi, uwarunkowane pozwoleniem Minister­
stwa Skarbu, mogą być udzielane na podstawie za­
świadczeń Ministerstwa Przemysłu i Handlu. Wa­
runki, potrzebne do uzyskania tych zaświadczeń, . 
określa Minister Przemysłu i Handlu. 

§ 7. Do towarów, wymienionych w §§ 2, 3 i 4 
rozporządzen ia z dnia 21 października' 1922 r. o ulgach 
cel~ych (Dz. U. R. P. z 1922 r. N!l 94 poz. 873), stosuje się 
dotychczasowe normydopłatwal utowych, o ile towary:te: 

a) zostały nadane do przewozu koleją lub stat­
kiem bezpośrednio do obszaru celnego Rze­
czypospolitej Polskiej najpóźniej w dniu po­
przedzającym dzień ogłoszenia niniejszego 
rozporządzenia; do towarów takich urzędy 
celne stosują dotychczasowe normy dopłat 
(mnożników) na podstawie kolejowych listów 
przewozowych lub konosamentów; 

b) zostały nadane do przewozu koleją lub stat­
kiem pośrednio, jednak z przeznaczeniem dla 
odbiorców na obszarze celnym Rzeczypospo­
litej Polskiej, najpóźniej w dniu poprzedzają­
cym dzień ogłoszenia niniejszego rozporzą­
dzenia; do towarów takich urzędy celne sto­
sują I dotychczasowe normy dopłat (mnożni­
ków) tylko na podstawie poleceń Minister­
stwa Skarbu; 

c) zalegały w dniu wejścia w życie niniejszego 
rozporządzenia w celnych składach , urzędo­
wych, kolejowych oraz nieurzędowych. 

Ulgi, wskazane w niniejszym paragrafie, tracą 
moc po upływie miesiąca od dnia wejścia niniejs'le­
go ,rozporządzenia w życie. 

§ a. Termin ważności pozwoleń Ministerstwa 
Skarbu, wydanych na zasadzie §§ 2, 3, 4 i 6 rozpo­
rządzenia z dnia 21 października 1922 r. O ulgach 
celnych (Dz. U. R. P. z 1922 r. Ng 94 , poz. 873), 
przedłuża się na miesiąc od dnia wejścia niniejszego 
rozporządzenia w życie. 

§ 9. Rozporządzenie niniejsze wchodzi w ty­
cie siódmego dnia po ogłoszeniu i będzie obowiązy­
wało do dnia 30 czerwca 1923 r. włącznie. 
. Z dniem wejścia w życie niniejsze.go rozporz'l-

dzenia tracą moc obowiązującą: ' 1) rozporządzenie 
z dn. 21 pażdziernika 1922 r. o ulgach celnych (Dz. 
U. R. P. z 1922 r. N2 94 poz. 873); 2) rozporządze­
nie z dnia 22 lutego 1923 r. w sprawie przedłużenia 
mocy rozporządzenia z dnia , 21 października 1922 r. 
O ulgach celnych (Dz. U. R. P. z 1923 r. N!! 18 poz. 118). 

MirrisŁer Skarbu: W. Orabslci · , 
I inister Przemysłu i Handlu: Stefan Ossowsk;' 
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